
Kartografiska Sällskapet - Verksamhetsberättelse 2025 

Styrelsen har under år 2025 haft följande sammansättning: 

Ordförande Fredrik Davidsson, vice ordförande Anders Haraldsson, kassör Per-Olof Öryd, sekreterare 

Jenny Rassmus 

Övriga ordinarie ledamöter Jenny Carlstedt och Åsa Bjäräng 

Suppleanter Hans Palmborg och Lars-Åke Nyström 

Respektive sektions sammankallande har också ingått i styrelsen  

Revisorer Kjell Mårtensson, Anneli Höök 

Revisorssuppleanter 

Valberedning KS styrelse 

Årets händelser 

2025 genomfördes merparten av planerade aktiviteter.  

Årsstämman 2025 hölls 8 april i Skellefteå. 

Styrelsemöten hölls digitalt 10 gånger under året. 

Kartdagarna genomfördes den 8–10 april på Sara kulturhus i Skellefteå. 

Höstens planeringsmöte hölls i Uppsala under september månad. 

Nyhetsbrevet KS-aktuellt skickades sporadiskt under året. 

Tidskriften Kart & Bildteknik har under året utkommit med tre nummer. 

Sedan december 2023 har KS ett nytt medlemsregister som levereras av föreningssupport. 

Styrelsearbetet 2025 

Styrelsen har sammanträtt digitalt under året förutom planeringsmötet i Uppsala under september. 

För styrelsearbetet finns en arbetsbeskrivning framtagen. Ekonomiskt strävar KS mot ett ekonomiskt 

nollresultat räknat över den senaste femårsperioden. Konferensen ”Kartdagarna” ser vi fortsatt som 

en mycket viktig del av sällskapets verksamhet och som mötesplats för vår bransch.  

Medlemsavgift 

På årsmötet 2025-04-08 beslutades att årsavgiften för 2026 skall vara 150 kr för alla 

medlemskategorier (studenter, pensionärer och ordinarie) 

Medlemmar 

Vid årsskiftet 2025-12-31 var antalet medlemmar i medlemsregistret runt 1 200 personer. 

Medlemsregistret hanteras av Bosred AB tillsammans med ordföranden. 

Ekonomi 

Ekonomiska resultatet för år 2025 framgår av årsbokslut. 

Den ekonomiska dagliga redovisningen hanteras av Bosred AB. 



Vetenskaplig fond och stipendier 

1998 inrättade Sällskapet en stipendiefond, kallad KS Vetenskapliga fond. Från fonden delas 

stipendier ut enligt stipendiefondens stadgar. 

Kart & Bildteknik 

Under året har utgivning av tidningen Kart & Bildteknik utförts, tre nummer har publicerats under 

2025. Tidningen publiceras också digitalt på hemsidan. En redaktionskommitté med representanter 

för varje sektion arbetar med att ta fram material inför varje nummer av tidskriften. 

Webb och sociala media 

Sällskapets hemsida www.kartografiska.se uppdateras kontinuerligt liksom LinkedIn-sidan, 

https://www.linkedin.com/company/10931587. 

KS aktuellt 

Sällskapets nyhetsbrev KS-aktuellt kom ut endast sporadiskt under 2025. KS-aktuellt distribueras 

digitalt till alla i medlemsregistret. 

Konferensen Position - för digitalt samhällsbyggande 2030 

Under året har informationsutbyte med andra organisationer i vår bransch förts. Något gemensamt 

evenemang planeras dock inte i nuläget. 

Internationellt - ICA och ISPRS 

Sällskapet är medlem och representerar Sverige i de internationella sällskapen för kartografi (ICA) 

samt fotogrammetri och fjärranalys (ISPRS). 

Sektioner 

GIS/GIT 

Sektionsmedlemmar, Jonas Nordén (sammankallande), Rami Bader, Jonas Nordén och Sven Vasseur. 

Utbildningssektionen 

Sektionsmedlemmar, Kjell Börjesson (sammankallande), Jonas Bohlin, Ulrika Ågren och Milan 

Horemuz. 

Geodesi 

Sektionsmedlemmar, Thomas Eiderman (sammankallande), Anneli Norlin, Lennart Gimring, Anders 

Öryd. 

Sektionen har medverkat i planering och genomförande av kartdagarna i Skellefteå. Vi har sektionen 

jobbat med att ta med artiklar till Mät och Kart tidningen. Sektionen träffades på hösten i Gävle på 

Lantmäteriet. 

Kartografi 

Sektionsmedlemmar Oskar Penje (sammankallande), Jessica Lage samt två vakanta platser 

Sektionens övergripande mål är att uppmärksamma kartografiska frågor inom och utom sällskapet. 

Det uppnås genom att, anordna kartutställning på föreningens årliga konferens Kartdagarna och med 

en sektionsledamot delta i redaktionskommittén för tidningen Kart & Bildteknik. Sektionen 

http://www.kartografiska.se/
https://www.linkedin.com/company/10931587


arrangerade Kartutställningen 2025 under Kartdagarna i Skellefteå, där tre separata utställningar 

visades. Barnkartutställningen, elevkartutställningen och ”Årets karta”. ”Årets karta” med kartor i olika 

format från yrkesverksamma kartproducenter i branschen, för bedömning uppdelade som tryckta 

kartor och interaktiva kartor. ”Elevkartor” visade slutprojekt från kartografikursen på naturgeografiska 

institutionen på Stockholms universitet. Barnkartor från Lövångersskolan och Tuböleskolan i 

Skellefteå. Sektionen har sammanställt vinnarkartor från Skellefteå, och sett till att dessa visats i den 

internationella kartutställningen på ICC 2025 i Vancouver.    

Under året har sammankallande deltagit i de regelbundna digitala styrelsemötena och i det fysiska 

planeringsmötet i Skellefteå. Även kartsektionen har haft digitala möten. Arbetet med Kart & 

Bildteknik kommit igång under 2025 och här har Jessica Lage varit sektionens representant i 

redaktionskommittén. 

Historisk kartografi 

Sektionsmedlemmar, Nicklas Vulcan (sammankallande), Greger Bergvall, Göran Samuelsson och Bo 

Lundström.  

Det hölls Kartdagar i Skellefteå 8–10 april 2025. Endast N Vulcan var närvarande från historiska 

sektionen. Nicklas V höll ett föredrag under kartdagarna. Historiska sektionen har i Nicklas V en 

ledamot i Kartografiska sällskapets styrelse såsom sammankallade i sektion och han har deltagit i 

2025 års styrelsemöten. Nicklas V var även representerad i Kart- och Bildtekniks redaktionskommitté. 

Under året har sektionen haft 3 digitala möten och ett möte på KB i Stockholm samt kontakter via 

mejl och telefon. 

Fotogrammetri och fjärranalys 

Sektionsmedlemmar, Sara Wiman (sammankallande), Miso Iric, Marica Bancila och Helen Rost. 

Under 2025 har sektionen fortsatt sitt arbete med att främja och sprida kunskap om fotogrammetri 

och fjärranalys genom seminarier, deltagande i Kartdagarna och aktivt engagemang inom 

Kartografiska Sällskapet. 

Webinarier och seminarier - En viktig del av vårt arbete är att arrangera digitala seminarier som 

sprider kunskap och skapar nätverk mellan experter, myndigheter, akademi och näringsliv. Under året 

genomförde vi två webinarier: 

Klimat, natur och samhälle (28 maj) 

Webinariet samlade ca 80 deltagare kring temat ”Geodata och analyser för att möta 

klimatförändringar”. Birgitta Olsson berättade om Naturvårdsverket nya och uppdaterade underlag 

för gröna värden och Melissa Seleskovic, Skellefteå kommun, delade med sig av sitt arbete med 

kartläggning av grön infrastruktur i tätorten. Slutligen presenterade Greger Lindeberg och Sara 

Wiman, båda Geografiska Informationsbyrån om temperatur 

Laserskanning från drönare (18 dec) 

När är det bra med laserskanning? Vilken utrustning skall man ha? Är det dyrt? Är det komplicerat? 

Vilka produkter kan man få ut? 

Det var några av de frågor som besvarades när exempel på hårdvaror, genomförande och bearbetning 

presenterades. Drygt 100 deltagare bjöds på intressanta föredrag med Alexander Paulusson från 

AMKVO, Christoffer Andersson från 5D Konsulterna, Melker Heino från Sandvikens kommun och 

Helén Rost från Terrasolid.  



Sektionens webinarier har sedan start varit öppna för alla, även icke medlemmar. 

Kartdagarna 2025 i Skellefteå, hela sektionen deltog på plats och agerade sessionsledare. Vi 

engagerade utställare och föreläsare samt deltog i diskussioner om branschens framtid. 

Övriga aktiviteter och engagemang under året, deltagande i Kart & Bildtekniks redaktionskommitté 

genom Marica B, Sara W och Helen R, representation i styrelsen för Kartografiska Sällskapet genom 

Sara W, regelbundna sektionsmöten ungefär varannan månad, samt extra möten i samband med 

seminarier och Kartdagarna. 

2025 har varit ett aktivt år med stort engagemang för kunskapsspridning och samverkan inom vårt 

område. Sektionen mäktade dock inte med de 4 seminarier som planerats utan har nu reviderat 

ambitionen till 2–3 per år. 

Lokalavdelning Uppsala 

Vi höll årsmöte 11 februari i NBV:s lokaler i Uppsala, 11 medlemmar närvarade på mötet. Före 

årsmötet höll Jonas Svensson Hennius, arkeolog vid Trafikverket, ett föredrag om att använda kartor 

som arkeolog. Tisdag 20 maj berättade och kåserade Tommy Sahlén om äldre tiders vägkartor. Tisdag 

21 oktober berättade Hans Göthberg om det Gamla Uppsala under titeln, Vägar mot Östra Aros. 

Tisdag 2 december höll Erik Lindblad från Uppsala stadsarkiv ett föredrag om när spårvägen kom till 

stan. 

Under året har arbetsutskottet haft 5 fysiska möten förutom all e-postkontakt, alla fysiska möten på 

Kungsängsgatan 17 i Uppsala. 

Mer information om lokalavdelningen i Uppsala finns under, 

https://kartografiska.se/omks/lokalavdelningar/uppsala/. 
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